Torsion d’une poutre formée de deux matériaux différents

Une poutre de section complexe a été fabriquée en assemblant un tube & paroi mince et a section
circulaire avec une poutre de section rectangulaire. Les deux poutres sont fabriquées d’un matériau
différent et toutes les données relatives au probléme sont données sur la figure 1.
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I G = 70 GPa

épaisseur = 10 mm
100 mm Sy = 300 MPa
G =27 GPa
< rayon interne = 30 mm
2 épaisseur = 2 mm

Sy = 180 MPa

FIG. 1: Poutre de section complexe formée par ’assemblage d’une poutre de section circulaire
creuse et d'une poutre de section rectangulaire

En supposant un facteur de sécurité FS = 2, quel est le moment maximal de torsion T, que cette
poutre peut supporter avant de plastifier ?
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